

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# НОВАЯ ЖИЗНЬ

ОРГАН БЫТЕНСКОГО РК КП(б)Б И  
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

27 (62) | Вторник 1 мая 1945 г.  
Цена 15 коп.

Да здравствует великий  
праздник 1-го Мая!

## 1-Е МАЯ

Есть советский народ сегодня встречает великий праздник 1-го Мая. Он встречает с гордым сознанием выдающейся роли нашей страны в войне свободолюбивых народов против самого лютого и злобного врага демократии — германского фашизма.

Всего лишь один год назад большая часть Европейского континента была под ногой немецко-фашистских разбойников. Еще томилась в германском плену Советская Белоруссия, Эстония, Латвия, Литва, часть Украины, Молдавии и Королевства ССР. За истекший год Красная Армия вышкола немецких захватчиков с нашей земли и принесла освобождение от фашистского ига многим народам. Сейчас наши войска ведут бой на улицах Берлина.

Народы Советского Союза, Красная Армия, руководимая тов. Сталиным, внесли самый большой вклад в дело разгрома фашистской Германии. Советское демократическое государство идет в авангарде всего человечества, является спасителем самой передовой, прогрессивной идеологии. Ни одно государство мира не вступило в нашу эпоху таким признанным, стойким, последовательным борцом за свободу народов.

Советский Союз одержал решающие победы над гиглеровской Германией. Благодари несокрушимому моральному единству всего советского общества. Народы нашей страны дружно поднялись на защиту отечества, проявили величайшее единодушие перед лицом опасности. Вдохновляемые партией

Ленина-Сталина, воодушевленные самой справедливой идеей освободительной войны, советские люди проявили и проявляют чудеса геройизма и самоотверженности. Союз рабочих, крестьян и интеллигентии, дружба народов СССР еще более укрепились в годы Отечественной войны, выдержали все испытания.

В годы войны великие победы нашей социалистической демократии, героническая борьба советских людей вдохновили порабощенных гитлеризмом народы, были светочами человечества. За эти годы еще больше вырос международный авторитет СССР, укрепившись наши связи со всеми свободолюбивыми государствами.

1-е Мая 1945 года есть день торжества прогрессивных, демократических сил над фашистской реакцией. Перед народом СССР стоят большие и ответственные задачи. Идет борьба за полную победу над немецкими захватчиками. Все шире развертывается работа по восстановлению хозяйства разоренного врагом областей, дальнейшего подъема промышленности и транспорта и образовательного проведения сева.

Наша славная Родина, самоотверженный мужественный советский народ добьются новых побед на пути дальнейшего укрепления военного и экономического могущества великой советской державы потому, что всей нашей борьбой и работой руководит партия ЛЕНИНА-СТАЛИНА, и потому, что нас ведет вперед гениальный вождь и учитель тов. Сталин.

## От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА

29 АПРЕЛЯ

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая наступление, 29 апреля овладели городами и важными узлами дорог АНКЛАМ, ФРИНДЛАНД, НОЙБРАНДЕНБУРГ, ЛИХЕН и вступили на территорию провинции МЕКЛЕНБУРГ, заняли несколько населенных пунктов, взяли в плен до 2 тысяч немецких солдат и офицеров и захватили 106 орудий.

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая уличные бои в БЕРЛИНЕ, овладели городским районом МОАБИГ, АНГЛЬСКИМ вокзалом и заняли 177 кварталов в центральной части города. Севернее Берлина войска фронта заняли несколько населенных пунктов. В БЕРЛИНЕ войска фронта взяли в плен более 6 тысяч немецких солдат и офицеров.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта вели уличные бои в юго-западной части Берлина и заняли южную часть городского района ВИЛЬМЕРСДОРФ до БЕРЛИНЕР штрассе железнодорожные станции на окружной железной дороге — ГОГЕНЦОЛЛЕРНДАММ, ХАЛЕНЗЕЕ и взяли в плен свыше 5 тысяч немецких солдат и офицеров.

Юго-восточнее БЕРЛИНА, в районе населенного пункта ВЕНДШИ-БУХГОЛЬЦ, войска 1-го Белорусского и 1-го Украинского фронтов завершили ликвидацию окруженной группы немецких войск. В боях за 28 и 29 апреля в этом районе наши войска взяли в плен более 40 тысяч немецких солдат и офицеров, из них свыше 34 тысяч взятыми войсками 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта.

За 28 апреля на всех фронтах уничтожено 50 немецких танков и сбито 17 самолетов противника.

## Достойно встречают 1-е мая

Все силы для фронта! С такими словами выехали трактористы в поле на весно-вспашку. Три мотора стальных коней 3-го апреля загудели по маршрутному пути, их повели молодые трактористы, только что окончившие курсы.

Сегодня, в час жестоких сражений на фронтах с врагом, они сражаются за получение высоких урожаев. Выходи в поле, трактористы заключили социалистические договоры между собой на лучшее и досрочное выполнение весенней вспашки с выполнением в день по 1,5—2 нормы. Свои обязательства они выполняют с честью.

Молодые трактористы В. Савицкий, И. Савадец, А. Мороз, А. Юреля, под руководством пригадира тов. Гимошенко, ежедневно выполняют по 2 нормы. Они вспахали 80 гектаров участков семьям фронтовиков, учрежденных на пещаных полях при холостой перегонке тракторов на расстояние 20—25 километров. Штан весной вспашки на колесные трактора выполнен.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, трактористы обязались еще лучше работать на благо нашей Родины.

Д. ПЕРСКОВА



Трижды Герой Советского Союза гвардии полковник Ф. И. Покрышкин.

## Партизанская засада

(Вспоминание партизанки З. Полухиной)

Раннее ноябрьское утро. Узкой порой, видно как они боязно троих пробираются к шоссе партизаны, какая дисциплина, организованность. Не слышино ни одного звука, не слышно как десятки ступают ног по замерзлой земле. Лишь ветер слегка шевелит верхушки деревьев. До шоссе осталась небольшая дистанция, дорога у бойцов перед глазами.

Пришли к назначенному месту. Подана команда. Партизаны выби- рают места и маскируются. Лес и кусты прищупят их.

Вскоре из шоссе показалась колонна проезжающих, склонив мешки, спускается бороздой,

Героические успехи Красной Армии на фронтах Отечественной войны воодушевляют крестьян на быстрейшее окончание весенне-половых работ. Посеять в самые сжатые сроки — мысль трудящихся Миловидского и Гавеновичского сельсоветов.

В этих сельсоветах успешно идет весенний сев. По плану Миловидскому сельсовету посеять 250 гектар, посажено — 215 гектар, Гавеновичскому сельсовету доведенный план сева 595 гектар, посажено — 270 гектар.

Этих успехов сельские советы добились только в повседневном упорном труде.

Г. ПАДДУБНЫЙ

## Работаю для фронта

В 1941 году немецкая свора вероломно напала на нашу миролюбивую страну. Мои мечты дальше учиться не сбылись. Я стала работать на сельском хозяйстве и училашь шить.

В июле 1944 года любимая Красная Армия снова нас освободила, обратно стала свободной счастливая жизнь.

Я поступила в швейную артель с тем, чтобы помочь воинам-богатырям, громить ненавистного врага. План свой выполняю на 120 процентов. Хочется еще лучше работать для того, чтобы вложить по-больше своего труда и помочь Красной Армии завершить разгром врага.

М. ДРОЗД  
стахановка швейной артели

## Получил я землю

До освобождения советскими войсками кровных братьев белоруссов и украинцев от польских царей, я был батраком. Кроме собственных рук, у меня ничего не было.

Только в 1939 году я от советской власти получил землю, стал полным хозяином. Но это длилось не долго. Гитлеровское нападение снова разорило мое хозяйство, я остался безземельным. Такая жизнь длилась больше 3 лет. Только в июле 1944 года я вольно вздохнул. Только советская власть возвратила, отнятую гитлеровскими фандитами землю.

И. ЯЧЕНЯ  
Крестьянин д. Заполье  
Зареченского сельсовета

время прозвучала команда. «Гранаты к бою!» Одна за другую посыпались гранаты, которые метко разили врага.

Крики «ура» не смолкают. Партизаны ворвались во вражеское расположение, уничтожая оставшихся гадов.

Бой окончился, но в ушах долго стояли звуки баевых песен, пулеметов, треск винтовок и автоматов. Восстаниемилась какая-то единственная тишина.

В сердцах партизан было легко и радостно, что уничтожили фашистскую колонну, которая ступала по нашей земле.

И. О. редактора З. И. ЧЕРКАСС